

Уважаемые родители!

Предлагаем вашему вниманию некоторые игры, способствующие развитию фонематического слуха, в которые можно поиграть с ребенком дома.

Игра «Кто больше»

1 вариант

Рассматривая с ребенком картинки в книге, предложите ему найти среди них те, в названиях которых есть изучаемый звук (С, Ш или другие). За каждое названное слово дается поощрительный приз. Помогите ребенку, если он затрудняется, назовите несколько слов сами, выделяя заданный звук голосом, увеличивая длительность его произнесения.

2 вариант

Водящий, называя какой-нибудь звук, просит играющих придумать три слова, в которых встречается заданный звук. Играть можно, перекидывая мяч. Если задание выполнено верно, ведущий и игрок меняются ролями.

Игра «Желтый – белый»

Для игры нужно приготовить два квадрата желтого и белого цвета (фигуры и цвет можно заменить). Взрослый называет слово и предлагает ребенку внимательно вслушиваться и определять, в каком слове есть условленный звук (Л, например). Если в предлагаемом слове заданный звук есть, ребенок поднимает желтый квадрат, если нет – белый. Не забудьте поменяться ролями во втором туре.

Игра «Поймай рыбку»

Для этой игры нужна магнитная удочка. Это обычная палочка с привязанным к ней на ниточке магнитиком. На картинки из любого детского лото надевают скрепки. Ребенок «вылавливает» удочкой разные картинки, называет их, определяя наличие или отсутствие в их названиях звука, выбранного заранее (Р, например). Можно усложнить игру, попросив определить место заданного звука в названии картинки.

Игра «Цепочка слов»

Эта игра – аналог всем известных «городов». Заключается она в том, что на последний звук заданного предыдущим игроком слова игрок последующий придумывает свое слово. Образуется цепочка слов: аист - тарелка – апельсин и т.д. Вспомнили?

Игра «Кто внимательнее»

Взрослый называет несколько слов. Ребенок внимательно вслушивается и отгадывает, какой общий звук встречается во всех названных словах. Например, в словах коза, заяц, медуза, незабудка общий звук «З». Не забудьте, что произносить этот звук в словах нужно длительно, выделяя его голосом.